Numération et codage

Corrigé Exercice 1 : NUMERATION.

Question 1 : Exprimer en binaire le nombre décimal 96540, le nombre octal 607g et le nombre
hexadécimal A8Bs¢).

965(10) = 1111000101, en divisant par 2, par 2, ...
607 =110 000 111y = 110000111(2)
ABB 16) =1010 1000 1011 = 101010001011,

Question 2 : Exprimer en octal le nombre binaire 10111010, le nombre décimal 1157 et le nombre
hexadécimal F1F ).

10111010y = 010 111 010 = 272
115710 = 2205(8) en divisant par 8, par 8,
F1Fue = 1111 0001 1111 =111 100 011 111, = 7437

Question 3 : Exprimer en hexadécimal le nombre binaire 10110110011101,), le nombre octal 7106, et le
nombre décimal 3589 ).

10110110011101, = 0010 1101 1001 1101 = 2D9D(16)
7106 = 111 001 000 110 =1110 0100 0110 = E4616
3589(109) = E05(16) €n divisant par 16, par 16,

Question 4 : Exprimer en décimal le nombre binaire 10010111, le nombre octal 146 et le nombre
hexadécimal COE ).

100101110 = 1x27 + 1x2% + 1x22 + 1x21 + 1x20 = 128 + 16 + 4 + 2 + 1 = 1514,

146(8) 1x82 + 4x81 + 6x80 =64 + 32 + 6 = 102(10)
COEqg) = Cx162 + 0x161 + Ex160 = 12x162 + 0x16 + 14x160 = 3072 + 0 + 14 = 308610,

Corrigé Exercice 2 : CODAGE.

Question 1 : Coder les 3 nombres décimaux 31y, 32(10) €t 3310) €N
code BCD, en code bhinaire réfléchi, puis vérifier qu'un
seul bit du codage change lorsqu'on passe de l'un a
l'autre dans cet ordre.

31(10) = 0011 0001gcp)= 10000
32010 = 0011 0010(cp) = 110000eg,
33010 = 0011 0011(gcp) = 110001 g,






